
 

Effet de serre 

Ta mission 

Te voilà chargé de réaliser une expérience qui te permettra de comprendre quel est le rôle de 

notre atmosphère. 

La chasse au matériel 

 3 récipients identiques peints en noir, le mieux est de prendre des boites de conserve et de 

les peindre en noir 

 3 plaques de polystyrène 

 4 thermomètres 

 3 saladiers : 1 moyen et 2 grands 

 

A toi de jouer ! 

1. Par un jour de soleil place les 3 plaques de polystyrène côte à côte au soleil. 

2. Pose ensuite sur chacune une boite de conserve remplie de la même quantité d’eau. 

3. Plonge un thermomètre dans chaque boite. 

4. Recouvrir la deuxième boite avec un grand saladier et la 3ème avec un moyen et un grand 

saladier. 

 

Relève les températures initiales puis toutes les 10 minutes pendant une heure  

Qu’observes-tu ? 

 

Fais travailler tes méninges 

Y a-t-il une différence au niveau de la température de l’eau de ces 3 récipients ? 

Si oui, pourquoi penses-tu qu’il existe cette différence ? 

Par quoi est-elle créée ? 

 

Compare maintenant la température finale de l’eau   

Si la terre où nous vivons était représentée par le récipient peint en noir, que représenterait le 

saladier autour ? 

Quel est son rôle pour la terre ? 

Dans la 3ème expérience, nous avons rajouté un 2nd saladier par-dessus le 1er. Que pensez-vous 

qu’il représente ? 



 

Le savais tu ? 

Effet de serre naturel (2ème boite de conserve à 1 saladier) 

Notre planète est entourée d’une mince pellicule de gaz que l’on appelle l’atmosphère. Parmi 

ces gaz, il y a l’oxygène, qui nous permet de respirer, l’azote, le CO2 la vapeur d’eau et de 

nombreux autres. 

Certains gaz sont appelés gaz à effet de serre (comme le CO2, le méthane) ils sont transparents 

donc laissent filtrer les rayons du soleil mais retiennent une partie de la chaleur que la terre 

fabrique. Ils se comportent comme la vitre d’une serre d’un jardinier 

Sans eux, la chaleur se perdrait dans l’espace et il ferait bien froid : - 18°C. 

Grâce à eux, il fait une température moyenne de + 15°C à la surface du globe et la vie a pu se 

développer. 

 

Effet de serre artificiel (créé par l’homme, cas de la 3ème boite de conserve à 2 saladiers) 

Aujourd’hui, les hommes larguent dans l’atmosphère une quantité phénoménale de gaz à effet 

de serre, à une vitesse que la terre n’a jamais connue. Leur concentration dans l’atmosphère 

augmente et un effet de serre artificiel est donc créé. 

En 100 ans, la température moyenne à l’échelle du globe a augmenté de 0,6°C. Et d’ici la fin du 

siècle, les scientifiques prévoient quelle pourrait encore progresser de 1,4 à 5,9°C entraînant de 

nombreuses perturbations au niveau du climat, de la faune et de la flore, de maladies, etc…. 

 

 


